

НАША СТРАНА

Год издания—46-ой. Буэнос Айрес, суббота 8 января 1994

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 8 de enero de 1994 N° 2266

Сергей Шарапов (Москва)

ПРОВИНЦИАЛ-ШОВИНИСТЫ

Не так давно городской совет города Нарвы принял решение о референдуме об автономии, на котором впоследствии коренное русское население этого древнего нашего города проголосовало за автономию. Этот шаг был естественной реакцией на дискриминационный, по отношению к русским, закон об иностранцах, принятый незадолго до этого эстонским парламентом. В ответ на скромное желание русских людей жить на своей тысячелетней земле по возможности по-русски, посыпались многочисленные угрозы эстонских властей утопить город в крови.

Шовинистический режим Эстонии никак не хочет признать того неоспоримого факта, что русские люди здесь, как и во всем прибалтийском крае, такие же коренные жители, как и сами эстонцы и прочие прибалты. Ведь испокон веку на месте нынешнего Ревеля существовало русское поселение Колывань, которое эстонцы называли Вендевер*), что значит русский край, русское место. Колыван Колыванович — так звали русского богатыря героя былин Владимиров цикла, родом из этих мест. Исконно русскими являются города Нарва и Юрьев, о чем смело и с достоинством сказал Царь Иван Васильевич датским посланом во время Ливонской войны: «Тому же 600 лет, как великий государь Георгий Владимирович, названный Ярославом, в свое имя поставил город Юрьев, в Риге и в Колывани церкви русские и дворы поставил...»

Чего же можно ожидать русским людям в Нарве, да и не только в ней после принятия антирусских законов о языке, гражданстве, выборах, образовании, и, наконец, об иностранцах? Давайте взглянем в прошлое и посмотрим, как поступали с русскими власти самостоятельной Эстонии. Прихватив изрядное количество исконно русских земель, отданных оккупантами, условно именуемыми большевиками, эстонские провинциал-шовинисты начали борьбу со всем русским. Переименовывались все русские и немецкие исторические названия; так, для города Юрьева, который длительное время носил немецкое название Дерпт, было специально придумано

имя Тарту которое никогда не существовало.

В самом же Ревеле царил прямо таки большевицкий вандализм по отношению к русским культурно-историческим ценностям. В 1922 году был снят, а затем уничтожен памятник Петру Великому в Ревеле, металл от переплавки которого был использован для чеканки монет (см. фотографию). В этом же году «культурные» эстонцы разрушили православную часовню на Русском рынке. Самым бесцеремонным образом власти вмешивались в духовную жизнь русского населения: заставляли православное духовенство совершать богослужение по еретическому католико-протестантскому новому стилю. А во время войны у стен Псково-Печерского монастыря они совместно с нацистами расстреливали русских. В рамках государственной антирусской и антиправославной кампании планировался снос собора Св. Князя Александра Невского в Ревеле, и только те обстоятельства, что президент Пятс был православным и то, что во время взрыва пострадали бы все окружающие здания, помешали осуществить этот варварский замысел в «культурной» стране. Однако выход был найден: собор отобрали у русских и передали эстонской общине.

Сегодня же ревельские шовинисты находят новые способы борьбы с православием и глумления над русской культурой. Так, в «эротическом» журнальчике «Взаимость», который печатается свободолобивыми эстонцами на языке «оккупантов», для продажи среди этих же «оккупантов», то есть россиян, помещена фотография голышней на фоне того самого собора Святого Князя Александра Невского. Надо же было среди многочисленных зданий Ревеля выбрать именно русский храм, чтобы на его фоне изображать голую натуру!

Все это следует помнить и учитывать при выяснении наших отношений с ревельским провинциал-шовинистическим режимом, как сегодня, так и в будущем. А также и то, что русский город Нарва никогда не имел отношения к Прибалтике, входя до октябрьского переворота 1917 года в состав Петроградской губернии, и был передан в состав Эст-

ландии большевиками, что и было закреплено в пресловутом тартуском мирном договоре.

В этом ключе вызывает удивление позиция читателя «Нашей Страны» В. Штремлера, который ошибочно утверждает, что «РФ дразнит Эстонию территориальными урезками», когда наоборот клика Ельцина-Козырева и их приспешники вглоть до «православного» о. Глеба Якунина готовы хоть сегодня отдать чухонцам исконно русские земли, и только активность народа, в основном в пограничном Печорском районе, мешает им осуществить свою мечту.

Что же касается так называемой Латвии, то до революции каждый школьник знал, что земля эта всегда принадлежала русским, а именно полоцким князьям, и здесь испокон веку были русские поселения. Недавно стало известно, что латвийские власти запретили тиражирование исторической книги, в которой описываются археологические раскопки славяно-русских поселений, несмотря даже на то, что латвийская академия наук дала на книгу положительный отзыв... Если бы «презрение к коренному населению» со стороны русских действительно имело место, то как с этой позиции объяснить тот факт, что именно русское правительство разрешило латышам останавливаться на ночлег в немецком городе Риге, а также массовые паломничества эстонцев во второй половине 19-го века в Псково-Печерский монастырь и последующий их переход в русскую православную веру?

Если же говорить о «завезенных массах русских рабочих», то почему бы в этом отношении не упомянуть о массах выгнанных шовинистами из Прибалтики русских людей, в том числе и рабочих? У одной моей знакомой дед был в Риге купцом, и его выгнали после объявления независимости (он так и не успел показать ей дом). Известно, что население Вильны до 1917 года составляло 500 с лишним тысяч человек, а после этого — 350 тысяч, то есть было выгнано 150 тысяч русских рабочих и не только рабочих.

Необходимо помнить, что русские люди в сепарат-республиках подвергаются угнетению только потому, что провинциал-шовинисты

знают, что Россия, управляемая деморусофобами, за них заступаться не будет, а наоборот, создает условия для паразитирования национал-отделенцев на шее русского народа, поддерживая их экономику на плаву разбазариванием русского богатства за рубеж. Известно, что Прибалтика занимала в большевицком СССР исключительно привилегированное положение за русский счет: например, когда коммунисты разрушали русские села в центральной России, то из союзного бюджета (понимай — из русского кармана) оплачивалось строительство сельских поселков в Эстонии, на проживание в которых был конкурс со справкой от врачей и характеристикой с места работы. И недаром прибалтийские самостийники финансировали выборы в «демократический» Ленсовет (листовки печатались в Прибалтике) — еще бы им не любить достойных продолжателей антирусской политики коммунистов! Образумить же провинциал-шовинистов можно лишь, заставив их жить по средствам — вот тогда они будут знать свой шесток.

Сергей Шарапов



*) Эстонцы и финны зовут русских протославянским именем «венеды» (venelainen), поэтому Россия по-эстонски Venetaa, то есть земля венедов. Русские же зовут их древним названием племени чудь, и с помощью экспрессивного суффикса -хна получается «чухна». См. у Пушкина: «По невским топким берегам чернели избы тут и там — приют убогого чухонца».

ПОСТКОММУНИСТИЧЕСКИЕ «ДЕМОКРАТИИ» БОЯТСЯ МОНАРХОВ

Неудачей закончилась попытка короля Албании Леки 1-го посетить свою родину по случаю дня независимости 28-11, 50-тилетия образования Албанской монархической партии. Король прилетел в Албанию неожиданно. Он прибыл на частном самолете из одной арабской страны в сопровождении гофмейстера двора Абедина Мулосманя и двух телохранителей. Едва он устроился в тиранском отеле Дайти, как туда явились представители албанского министерства безопасности и внутренних дел. Они заявили, что документы приехавших недействительны, так как на паспортах старого образца значилось «Королевство Албания» и предложили королю Леке подать прошение на получение нового паспорта в качестве гражданина Албании. Король Лека, который признал законность

нынешнего правительства Албании и заявил, что вернется на трон лишь в том случае, если его об этом попросит народ, тем не менее отказался подать прошение на получение нового албанского паспорта. Тогда агенты безопасности посадили его в машину и отвезли в аэропорт, где хотели отправить его за границу первым самолетом. Но король настоял на том, чтобы за ним прилетел его частный самолет и, ожидая его, провел со своими спутниками семь часов в здании аэропорта. Его представитель назвал эту процедуру унижительной.

Король Лека покинул Албанию со своим отцом Цогом в 1939-ом году, когда Албанию оккупировали итальянцы. В день отъезда ему исполнилось чуть более суток. Королевская семья была символом албанского сопротивления. Однако, после 2-й Мировой войны королю

не удалось вернуться на родину. Советский агент Фильби, бывший офицером английской разведки, выдал коммунистам всю информацию о готовящемся в Албании антикоммунистическом восстании. Восстание было подавлено в зародыше, тысячи его участников были убиты, а в стране установилось жесточайшее коммунистическое правление Энвера Ходжи. В 1961 г. король Цог умер в изгнании, и албанские эмигранты провозгласили королем Леку 1-го. Нынешние албанские правители, видимо, относятся к этому провозглашению вполне серьезно, чувствуя, что король Лека более законный правитель, нежели чем они сами. Видимо, так считают и многие албанцы. Когда король Лека покинул гостиницу в Тиране, к нему на шею в слезах бросился один пожилой албанец...

Не захотели видеть законного

монарха Румынии короля Михая Первого и нынешние румынские власти, которые тоже в свое время выслали его из страны, а в ноябре, придравшись к тому, что в швейцарском паспорте короля Михая написано «Его Величество», отказали ему в визе. Министерство иностранных дел Румынии заявило, что титул короля Михая не совместим с республиканской конституцией страны. Коалиция румынских оппозиционных партий назвала это решение «моральной ошибкой» и отказалась в знак протеста участвовать в официальных торжествах по случаю национального дня Румынии первого декабря, так как на праздник не был допущен король. Оппозиция обвинила президента Илиеску в нарушении как прав человека так и румынской конституции.

Кирилл Крестелев

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

ПОДЗЕМНЫЕ ВОДЫ

Разобраться в происходящем сейчас в России не так уж сложно.

С самого начала революции, — не только октябрьской, а уже и февральской, — главным врагом для новых властей было монархическое движение. Оно сразу оказалось объявлено вне закона и на него обрушились со всею силою; если не удалось его полностью раздавить, то вполне удалось загнать его в глубокие подполье... на десятки лет!

Когда началась оппозиция против слабеющего большевистского строя, она велась, что и понятно, в обтекаемых формах, вроде защиты советской конституции.

В результате, сейчас, — когда бы нужно и возможно! — у монархистов нет ни вождей, ни организации. А на народе лежит гнет более полувека вдалбливавшейся ему пропаганды...

Нам нужно время, чтобы сплотиться, прийти в себя и потом уже разъяснить правду массам. А время не ждет...

Покамест налицо дикие гримасы жизни. На поверхности, — так называемые «демократы» (люди простые их именуют **дерьмократы**, что не лишено остроумия).

Не слишком ли сильно мы их

боимся?

Они обречены, ибо их лозунги целиком антинациональны. Они на каждом шагу оскорбляют и ранят патриотические чувства основного населения страны. Вспомним, в этой связи, эволюцию большевизма. Начав с самого буйного интернационализма, кремлевские вожди быстро убедились, что такие принципы безнадежны, неприемлемы их подданным. С немалой ловкостью, они стали двигаться в этом пункте направо, и дошли, мы знаем, до крайнего национализма, вернее шовинизма, вовсе на деле не свойственного ни русской психологии, ни традиционным правилам русской государственности.

Эта часть их наследия, к несчастью, и по сей час держится у многих в сознании, — и приводит к совершенно абсурдным вожделиниям восстановить сталинский режим.

Можно надеяться, что направо этот хмель рассеется. Хотелось бы верить, что налево возникнет понимание, что Россией нельзя править под антирусскими лозунгами.

Генерал Власов говаривал: «Немецкий кафтан для русских слишком тесен!» Кольми паче, — американский, в который нас сейчас хотят

нарядить!

У Японии хватило разума понять, что с Запада следует взять технику, но отнюдь не политические идеи. У нас, увы, брали то и другое вместе... Но, если первое прививалось, второе автоматически отмирало, как, в наших условиях, нежизнеспособное.

Итак, остается ждать хода событий. Нормальный будет тот, что пробудятся живые силы нашего отечества, ныне ушедшие под землю, но текущие под пластами почвы. В них, в этих истоках, где хранятся великие традиции прошлого, — единственный шанс на наше спасение!

Будем же жарче, чем когда-либо, молиться за многострадальную родину нашу, страну российскую. Да ниспослет ей Господь осознание единого на потребу, главного и самого нужного: возврата к тем основам на которых строилась великая Россия, какими она держалась и крепла, и ширилась в течение долгих столетий! Лишь когда вскинется над просторами нашего края знамена с надписью «За веру, царя и отечество!» — только тогда начнется истинное возрождение российской нации.

Ах как хотелось бы нам закончить словами Достоевского: «И сие буди, буди!»

Но судьба мира в руках Всевышнего.

Елизавета Веденева

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Как уже отмечалось в «Нашей Стране», «впервые после 1917 года вооруженные силы страны стали, если не самостоятельным, то по крайней мере **самодовлеющим** политическим фактором». Подтверждением чему было санкционирование так называемой «доктрины обороны», хотя «эта доктрина вероятно будет исползована для сильного сокращения армии и флота». (Номер 2259).

В армии в настоящее время имеется 2,3 миллиона человек (после сокращения в 457.000 человек). К концу 1994 года состав армии **будет еще сокращен** до 2,1 миллиона. Но, как заявил Ельцин, сокращения после этого **будут продолжаться и дальше**, чтобы к 2000-му году достигнуть численности армии в 1,5 миллиона человек. Теперь же министр обороны Грачев заявил, что армия «попытается сохранить свою численность в 2,1 миллиона человек», так как «армия в 1,5 миллиона не достаточна для этой колоссальной страны».

Однако, это еще не последнее слово в этом процессе. В конце прошлой недели в Москве даже циркулировали слухи, что якобы намечаются какие-то смещения на военных верхах, чтобы убрать лиц, перед которыми имеется задолженность за помощь в октябрьских событиях, и чтобы выразить недовольство тем, **как голосовали** вооруженные силы. (Говорят, что даже дивизия «Тамань» голосовала «неправильно»). Кроме того, нельзя упускать из виду, что все сокращения являются на самом деле лишь прикрытием для «демократической» **чистки вооруженных сил** от всех самостоятельных мыслящих офицеров. Только лишь послушные бюрократы считаются пригодными для служения.

Через неделю после выборов, Ельцин издал указ о замене министерства безопасности новой организацией контрразведки. В указе говорится, что в последнее время деятельность контрразведки в РФ сильно ослабела. Международная печать объясняет, что министерство безопасности обвиняют в том, что оно не предоставило достаточной информации о возрастающей популярности Либерально-демократической партии и ее лидера. Получается, что **новая контрразведка** будет создана главным образом для слежки за оппозиционными партиями, на **службе правительственной партии**. В демократических странах это строго запрещено, так как **вооруженные силы, органы безопасности и дипломатия находятся на службе всей страны**, а не отдельных партий, или лидеров.

В свою очередь, советник Ельцина Владимир Смирнов считает, что «русская армия перешла от коммунистической идеологии к национал-социалистической», ибо она массово голосовала за Либерально-демократическую партию. Международная печать этим объясняет **спешную реорганизацию политического департамента Министерства обороны**, который впредь должен будет «исправить идеологию русской армии».

Как известно, русская идеология русской армии была сформулирована ее выдающимися полководцами, в первую очередь генералиссимусом А. В. Суворовым. Эта идеология затем тщательно выкорчевывалась в **советской армии**. Переименование же «советской армии» в «российскую» предполагает **возврат от советской идеологии к русской**. Если же, вместо этого, «российской армии» будет **насилно прививаться** северо-американская идеология, то тогда эта армия, вместо того, чтобы стать русской, очень скоро превратится в южно-американскую.

П. Н.

ПЕЧАТЬ

НЕ ТЕ ВОЖДИ

В «Русской Мысли» от 18 ноября с. г. напечатано интервью, взятое у режиссера С. Говорухина. Выпишем оттуда следующий пассаж, характеризующий нынешнюю власть в России:

«То, что она коммунистическая, это тоже понятно. Причем это не просто коммунисты, а коммунисты-оборотни. Ведь все они убежденные коммунисты, все они были в КПСС и не просто так люди, которые в партию вступали потому, что не могли, допустим, работать по своей основной специальности инженера, или ученого, или летчика (а ведь раньше командиром корабля стать было нельзя, если ты не член партии). Большинство, конечно, процентов 98, в партии были только потому, что таковы были правила игры. Как они выкинули партбилеты, так они ничуть не изменились, какими были, такими и остались. Но ведь эти все — либо идеологами были, либо партийными начальниками».

На это один из ведущих сотрудников «Русской Мысли», А. Гинзбург, в том же номере отвечает:

«О компартийном прошлом

нынешних правителей мы сами напоминаем регулярно. К сожалению, других политиков стране пока не дано».

Почему же, собственно? Страна наша велика и обильна... Поискать на ее просторах, а главное в глубине, — люди найдутся. Только вот они не на поверхности... В том все и дело, чтобы правящие кадры сменить так, чтобы призвать к делу подлинных патриотов и способных работников, из числа тех у кого или же партбилета вообще никогда не было, или, если уж был, то вот как и оговаривает Говорухин, — по необходимости.

Тогда, смотришь, все и налаживается.

ЭЙДС В НАСТУПЛЕНИИ

«Фигаро» от 1 декабря 1993 сообщает, что Франции принадлежит грустный рекорд: она хуже всех остальных стран Европы заражена болезнью эйджс. Число зараженных в одном лишь департаменте Иль де Франс, в котором расположен Париж, превышает число всех зараженных в Великобритании.

В заметке даны следующие цифры: за последний год болезнь убила 200.000 жителей США. В Африке ею поражены 8 миллионов человек, в южной и юго-восточной Азии — 1,5 миллиона.

Во Франции сейчас насчитыва-

ется 13.000 больных; предполагается, что общее число зараженных составляет 100.000, или даже 200.000.

Что до лечения, оно позволяет только продлить агонию, откладывая смерть на несколько лет: вместо полутора лет до пяти лет и даже больше (при условии весьма значительных денежных затрат).

БОРЦЫ ЗА ПРАВДУ

В «Русской Мысли» от 2 декабря помещена заметка с фотографией под названием «Демонстрации в Румынии». Воспроизводим ее текст:

«29 ноября в Бухаресте и других городах Румынии прошли новые мощные демонстрации с требованием отставки президента Илиеску и правительства. «Правительственная программа — голод, нищета и коррупция» можно было прочитать на одном из плакатов. Демонстранты требовали также возвращения в страну короля Румынии Михая Первого, живущего в изгнании в Швейцарии».

Ото всей души желаем успеха нашим единомышленникам в Румынии! Тем более, что их победа, если они ее добьются, послужит примером для других стран восточной Европы, — и для нашей родины.

В. Р.

Языковые Уродства

ЕГИПЕТСКИЕ ИМЕНА

В изданном в Москве в 1979 г. сборнике, посвященном памяти знаменитого французского египтолога Ф. Шамполиона, в статье Н. Мещерского «Египетские имена в славяно-русских месяцесловах», автор устанавливает исходный смысл примерно сорока имен египетского происхождения, фигурирующих в русских святцах.

Некоторые из них были уже давно правильно объяснены, еще Максимом Греком в 16-м веке. Например, Сидор, в полной форме

Исидор, означает «дар Изиды»; Серапион происходит от имени бога Сераписа.

Ряд других до сих пор не был истолкован или получил ложное истолкование. Надо отметить, что большинство египетских имен, в отличие от греческих или еврейских, у нас не привилось и постепенно вышло из употребления.

Касательно имен относительно продолжающих жить, Мещерский уточняет этимологию нижеследующих: Варсонофий — «добрый страж»; Манефа — «возлюбленный богом Тотом»; Паисий — «принадлежащий Изиде»; с ним рядом стоит женское имя Таисии, соответственно, — «принадлежащая Изиде»; Патапий — «тот, кто с

большой головой». Имя Моисей толкуется обычно «из воды взятый»; автор статьи думает, что оно означало просто «ребенок».

Интересна судьба имени Пахомий или Пахом. За ним утвердилось объяснение как «широкоплечий»; оно вошло даже, например, в книгу советского лингвиста Л. Успенского «Ты и твое имя». На самом деле, как мы теперь узнаем, оно означает «орел».

Неверные объяснения возникали преимущественно в силу сближения с греческим или с еврейским языком. Н. Мещерский дает нам правильные, поднимаясь к первоначальным истокам разбираемых им имен.

Аркадий Рахманов

КОММЕНТАРИИ

ДЕМОКРАТИЯ ИЛИ "ГОСПОДСТВО МАЛОГО ПРОЦЕНТА"

По мере того, как проходит время, анализ так называемых "первых демократических выборов в России" все больше и больше затемняется искажающими комментариями и прилепляемыми ярлыками. Посему не будет лишним с самого начала установить **основные очевидности**:

1. Народ на этих выборах отверг **двуликую западную** ограниченную выбора только лишь между частью **бывшей коммунистической элиты**, сегодня переориентировавшейся и занявшей **прозападные** позиции, и **неокоммунистами**. Народ дал этим **двум вариантам вместе** всего лишь **одну восьмую** часть голосов всего избирательного корпуса, выдвинув этим на **первое место** **возможность иной альтернативы**.

2. Народ сумел выразить ясно свою волю даже в тяжелых сегодняшних условиях. Подавая около **7 процентов** голосов всего избирательного корпуса за правительственную партию Гайдара-Козырева, народ (с демократической точки зрения) недвусмысленно отверг **эту экономическую политику и эту иностранную политику**. Однако, при этом он не менее недвусмысленно высказался также и **против предыдущей** альтернативы, дав неокоммунистам менее шести процентов голосов избирательного корпуса, оттеснив их этим на **третье место**. Русский народ высказался **против сегодняшнего положения**, но он высказался **за будущее, а не за вчерашнее**, что свидетельствует о его политической зрелости. Ведь во многих бывших коммунистических странах коммунисты сегодня получают **первые** места на выборах, даже в римо-католических Польше и Литве. Не говоря уже о недавних выборах в Италии, где — после полувекового правления "христианских" демократов и социалистов (в негласном союзе с мафией и с другими секретными организациями) — коммунисты вышли на первое место.

3. Содержание **третьей альтернативы** является на первых порах менее важным, чем **сам факт ее появления**. Содержание этой альтернативы до сих пор не могло быть надлежащим образом отработано, ибо сама возможность таковой отвергалась "а priori". (Она и впредь будет всемерно саботироваться всесторонними провокациями). Третья альтернатива **шире** той партии, которая получила больше всего голосов и стала **первым меньшинством**. Потенциально, в третью альтернативу входят **почти все** направления, кроме двух учредительных фракций сегодняшней системы. Однако, дальнейший путь восстановления нашей исторической Державы должен быть **соборным**.

4. К сожалению, многие самозванные "демократы" упорно отказываются подчиниться демократической воле народа, и признавать очевидный смысл народного волеизъявления, чтобы, **исходя** от этой новой отправной точки, начать **соборно отстраивать** наше общество и наше государство. Ведь в так называемых "зрелых" демократиях, потерпевшие поражение на выборах партии и их лидеры не только это сразу же признают, но и поздравляют с победой партию добившуюся первого места. Вместо этого, по отношению к России сегодня можно наблюдать применение отнюдь не демократической методологии, когда все политические соперники очевидного меньшинства (которое само себя считает иллюминированным) подводятся под один **общий дискриминационный ярлык**, с целью их **огульного очернения**. Для проведения такой кампании мобилируются все средства информации (и дезинформации), в том числе и заграничные русскоязычные органы печати, ориентированные на ось Вашингтон-Ватикан. (В одном таком органе, выходящем в Германии, сегодня "эмигрантским монархистам" даже приписывается "отрицательное отношение к восстановлению российского предпринимательства и свободного российского крестьянства" и "стояние за плановое хозяйство", несмотря на **абсолютно противоположные позиции** монархистов, недвусмысленно высказанные Солоневичем пол века тому назад, а затем конкретно сформулированные в "Программе для России", в номере 2034 "Нашей Страны", от 29 июля 1989 года). Такая методология горячо рекомендовалась самим Гитлером в "Майн кампф": **всех** **инакомыслящих сводить в одну единственную группу**, под одним единственным очерняющим ярлыком. А Геббельс затем требовал лепить такие ярлыки на всех "кто не с нами". Только таким путем можно добиться "**господства малого процента над общим числом**" ("Майн кампф", глава "Государство"). Этот постулат и сегодня является квинтэссенцией тоталитарных замашек, противостоящих подлинно демократической ориентации на волю большинства.

Н. Ф.

ИНОСТРАННЫЕ ВЛИЯНИЯ НА СОБЫТИЯ В РОССИИ

Реакция ведущей западной печати на **реальные процессы** в России, неожиданно вскрытые декабрьскими выборами, подтверждает **натянутость** многих искусственных схематических построений, **номинально** представляющих современную действительность. Однако, хотя эти номинальные схемы и не соответствуют **сегодня** реальным обстоятельствам, было бы ошибкой урезать их политическое значение. Целью этих схем как раз и является **превращение сегодняшних схем в завтрашнюю действительность**.

Влиятельная и ведущая газета "Вашингтон пост" указала в одной своей передовице через неделю после выборов в РФ, что Запад все еще может влиять на события в России, не столько своими деньгами, сколько своей **"умной политикой"**. "Вашингтон пост" считает, что **"иностранные влияния всегда были важными в большинстве великих революций**, начиная с тех, которые произошли двести лет тому назад здесь (в США) и во Франции, **вплоть до первой революции в России**. К добру ли, или к злу, в зависимости от ума с которым они будут предприняты, **иностранные влияния определят и вторую русскую революцию, которая сейчас развивается**".

Другая ведущая газета уточняет, что подобные влияния имеют форму **конкретных рекомендаций российским лидерам**. "Чикаго трибюн" отмечает, что Пентагон 47 лет платил "Рэнд корпорейшн" за **"составление планов крушения коммунизма и развала Советского Союза"**. А сегодня в этой "думающей фабрике Америки" появилось новое подразделение: "Новая инициатива в отношении России". "Чикаго трибюн" пишет: "Возглавивший ее Джереми Эзраэл объявил: **"Разломав Россию, мы ее консолидируем...** Речь идет о подготовке **рекомендаций российским лидерам** о том, каким путем следует создавать прочные демократические институты".

Б. Г.

Зарубежная жизнь

ДЕНЬ НЕПРИМИМОСТИ

Шестого ноября 1993 года в Буэнос Айресе (Аргентина) Организацией Российских Юных Разведчиков, русской Школой и Гимназией под лозунгом **"Долой большевицкое 7-е ноября! Да здравствует национальная Россия!"** был проведен День Непримируемости.

В тяжелые моменты испытаний и национальных катастроф всегда находят патриоты, умеющие вывести нацию из тупика. Как пример такого русского патриота на этом собрании был прославлен генералиссимус Суворов и его борьба с внешним и внутренним врагом России. Этот пример очень кстати сейчас, когда неизвестные русские воины могут решить судьбу нашей родины, находящейся по сей день под большевицким игмом.

Г. Л.

НОВАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ЭМИГРИРОВАТЬ В США

Конгресс Русских Американцев сообщил, что следующий розыгрыш **"зеленых карточек"**, дающих право на жительство в США, или **"иммиграционная лотерея"**, позволяет участвовать в нем лицам из всех республик бывшего СССР и состоится в октябре 1994 года. Будет разыграно 55.000 виз.

Окончательные правила для желающих принять участие в этом розыгрыше будут опубликованы в январе 1994 года в "Visa bulletin", издающимся в Бюро Виз Государственного Департамента США. Подача анкет — весной 1994 года.

Сведения можно получить в Государственном Департаменте по телефону 202-663-1600, или в Вашингтонском Представительстве КРА по телефону 202-835-0060.

КОНЦЕРТ Н. КАЛИНЯК И В. ТРОФИМОВА

В зале при буэносайресской церкви Св. Троицы 21 ноября после шестилетнего перерыва состоялся концерт Наталии Калиняк и Виктора Трофимова. Концерт состоялся по просьбе многих любителей музыки и почти экспромтом, но несмотря на это был исполнен ряд серьезных вещей: **"Ария Антониды"** из **"Жизни за царя"**, Глинки, **"У врат обители святой"**, Денаурова, **"Московские кремлевские"**, Карновалова, ария из оперы **"Кармен"**, Бизе, арии и дуэты из оперет, народные и популярные песни. На **"бис"** дуэтом была спета аргентинская песенка **"Каминито"** на испанском и русском языках (перевод В. Трофимова).

Следующий концерт обещан после православной Пасхи. На концерт были приглашены также русские моряки. Настроение у всех было приподнятое: у артистов от большого и заслуженного успеха, у публики от прекрасного концерта, хорошо проведенного времени и великолепного буфета, устроенного молодежью — хористами храма. Следует отметить пианистку Эльзу Тра-уб, заслуживающую всяческой благодарности и безупречный конферанс Галины Крутовой, дополнивший и украсивший концерт.

В. Н.

1968-1993 — ЮБИЛЕЙНЫЙ ШКОЛЬНЫЙ АКТ РУССКОЙ СВЯТО-СЕРГИЕВСКОЙ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ В ВИЖА БАЖЕСТЕРЕ

В этом году исполнилось 25 лет существования Русской Епархиальной Свято-Сергиевской Школы в Аргентине.

За это время выросло не одно новое русское поколение в аргентинских условиях жизни.

Собирая детей при церкви, наша школа, во главе с ее директором, протоиереем о. Владимиром Шленевым, с ее педагогами и администрацией, неустанно трудится над тем, чтобы обучить детей Закону Божьему, русскому языку, передать им нашу культуру, обычаи, традиции и воспитать их в духе православия и любви к нашей вере и нашему отечеству.

Акт состоялся в воскресенье, 21 ноября 1993 года. Его почтили своим присутствием Его Преосвященство Владыка епископ Иоанн и протоиерей о. Сергей Иванов.

После исполнения гимнов — аргентинского и русского все присутствующие почтили вставанием память тех преподавателей, которых уже нет среди нас и всем залом была пропета им **"Вечная память"**.

В своем вступительном слове, директор школы коротко изложил историю пройденного пути. Путь этот был нелегкий: сопровождался он большим трудом, усилиями и силой воли, не только со стороны всей администрации школы и педагогического персонала, но даже и со стороны учеников и их уважаемых родителей.

Но несмотря на все препятствия этот путь был пройден и он уже в прошлом..., а сегодня, на этом торжественном акте, мы с гордостью можем сказать, что 25 лет дали свои плоды и послужили для блага подрастающего, молодого поколения. Сотни молодых людей прошли через нашу школу и сегодня владеют русской речью и многие из них применяют эти знания в своей профессии, в своей работе.

Подводя итоги прошедшей 25-летней деятельности, директор школы отметил, что за это время было выстроено солидное, двухэтажное здание, в котором расположено 7 просторных, светлых и полностью оборудованных классов, обширный зал, спортивные площадки и другие необходимые удобства.

Много труда и внимания вложил для постройки школы, уважаемый нами архитектор О. Н. Ауэ. Наша ему глубокая благодарность за долголетнее сотрудничество.

В первом отделении выступил школьный хор под управлением Веры Андреевны Щелкуновой и при участии Александры Георгиевны Андреевой, исполнивший русские народные песни.

Следующий номер был исполнен учениками специального класса — декламация **"Дети в лесу"**.

Затем последовала постановка **"Фантазеры"** и декламация **"Учитель"**. Второе отделение было открыто исполнением романсов **"Жаворонок"** — Глинки и **"Не прожуждай воспоминаний"** — Булахова.

После этого, выступили ученики старшего класса и исполнили шутку в одном действии **"Необходимое предисловие"** и скетч **"Скромность или размазня"** — А. П. Чехова. Закончилось это отделение декламацией.

Третье отделение было всецело заполнено творчеством А. П. Чехова. Старшие и бывшие ученики, режиссируемые И. Н. Ланской, были исполнителями следующих произведений: **"Последняя могикианша"**, **"Ванька"** и **"Юбилей"**.

В заключение Ирина Николаевна Ланская сказала очень трогательные слова, выразив особенную благодарность директору школы, протоиерею о. Владимиру Шленеву и всем преподавателям за их самоотверженный труд с подрастающими поколениями на протяжении уже столетий лет.

По случаю юбилея нашей школы, Его Преосвященство Владыка Иоанн вручил каждому преподавателю и ученику (включая и бывших сотрудников и учеников) художественно исполненный жетон.

Татьяна Концевич

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ХРАМ ХРИСТА СПАСИТЕЛЯ

Нам пишут из Москвы:

Еще год назад на вопрос, будет ли восстановлен Храм Христа Спасителя, носители этой идеи отвечали: „На все воля Божия“. Но сейчас, надежды на восстановление святыни приобрели еще более конкретные очертания.

Староста общины Храма, московский скульптор Владимир Мокроусов заявил, что „начало делу положено. На днях начинается первый этап восстановления храмового ансамбля — строительство часовни. Она возводится на народные пожертвования и при помощи управления Москвы. Вторым этапом станет принятие концепции восстановления всего комплекса, который должен вписаться в изменившуюся с прошлого века городскую среду“.

В. Мокроусов подчеркнул, что „есть все технические возможности для восстановления Храма в его прежнем виде: сохранился фундамент, имеются чертежи и слайды, запечатлевшие внешний вид и внутренние убранства. Верующие сохранили многое из церковной утвари и иконы. Во сколько обойдется строительство — должны сказать специалисты. Пожертвования же на это благое дело идут ежедневно — и из российской глубинки и из-за рубежа“.

РОССИЯ ВЫМИРАЕТ?

Нам пишут из Москвы:

В историю России 1992 год вошел как год, когда впервые в мирное время уровень смертности превысил показатель рождаемости. В 1993 году эта тенденция получила колоссальное ускорение: за первые 9 месяцев смертность превысила рождаемость на полмиллиона человек.

Если в целом за 1992 года уровень смертности составил к уровню рождаемости 1,13, то за 9 месяцев 1993 года — 1,5. Причины — катастрофическое падение рождаемости и рост сверхсмертности. В основе — обнищание части населения, массовая заболеваемость, недоедание.

НАЗАРОВ ПРОТИВ НТС

Нам пишут из Москвы:

Бывший член Руководящего Круга НТС публицист Михаил Назаров опубликовал в газете „Путь“ письмо редактору газеты НТС „За Россию“, в котором обосновал свои разногласия с нынешним проельцинским курсом этой организации. Передавая это письмо для публикации в „Путь“, М. Назаров выразил сожаление, что в изданиях НТС он подвергается цензуре.

М. Назаров обвинил франкфуртских солидаристов в том, что оппозицию нынешней власти

они зачисляют целиком в „пособников коммунистов“.

„После того, как руководство НТС призвало президента к разгрому оппозиции — как будто не было ясно, что ударит он и по „красным“ и по „белым“ — и так все ясно“, читаем мы в газете „Путь“.

Проживающий в Мюнхене публицист написал, в частности, следующее: „Не стыдно ли НТС участвовать в огульно высокомерном очернении оппозиции, и прежде всего патриотического фланга — как „красно-коричневых“? (См., например, статью Радзиховского с одобрением книги А. Янова в „Посеве“ номер 3-1992; осуждение Конгресса патриотических и гражданских сил как „нацистского“ в газете „За Россию“ номер 2-1992)“.

М. Назаров отметил затем, что „ни одна патриотическая организация, ни один известный патриотический деятель в России, даже очень достойный, не желают сотрудничать с НТС, видя в нем западническую организацию, нечуткую к происходящему в России“.

„Однако и в противодействии пережиткам коммунизма я не вижу логики в нынешней политике НТС. Логично ли осуждать „красноту“ в патриотической оппозиции — но поддерживать президента, над чьей резиденцией (над Кремлем!) все еще торчат красные звезды, и который подтвердил праздник 7 ноября?“ Ни одна резолюция НТС не высказала своего отношения к этой позорной государственной символике — но заявления о „законно избранном президенте“ перешли в барабанный бой“.

По словам М. Назарова, „Ельцин набрал явно менее трети голосов; может ли Народно-Трудовой Союз наплевать на две трети народа, не поддерживающие Ельцина?.. Разве на такую „демократию“ в посткоммунистической России надеялось Русское Зарубежье и разве для этого был создан в 1930 году НТС? Разве в поддержке разрушителя Ипатьевского дома, бывшего члена Политбюро ЦК КПСС, заискивающего теперь перед американским президентом и международными банкирами, за-

ключалась миссия русской эмиграции? Неужели ей нечего предложить своего, выношенного и осмысленного за эти 75 лет?“

М. Назаров упрекнул также НТС в том, что солидаристы не осмеливаются осудить практическое осуществление пресловутого американского закона 86-90 нарушающего и международные нормы невмешательства, и результаты референдума 1991 года и Хельсинский Акт, провозгласивший неизменность государственных границ.

МОНАРХИЧЕСКИЙ ПОИСК

Нам пишут из Москвы:

Российский Национально-Монархический Союз (РНМС) и Российский Христианско-Монархический Союз (РХМС) проводят совместную акцию „Поиск“, цель которой, поиск единомышленников в России и за ее пределами.

РНМС и РХМС выпустили обращение ко всем людям, поддерживающим идею восстановления легитимной монархии в России. В нем, в частности, сказано следующее:

„Нас никто не спрашивает, в какой России мы хотим жить, а навязывают то один, то другой вариант государственного устройства. Только об исторически проверенном самодержавии не слышно ни слова. Политиканы, прикрываясь народом ведут свои грязные игры, не заботясь ни о народе, ни о России. Мы выступаем за единую и неделимую Российскую Империю, во главе которой будет Царь из династии Романовых. Мы призываем всех истинных патриотов влиться в наши ряды. За веру, царя и отечество!“

В обращении сообщаются следующие контактные телефоны: С. Петербург — 247-63-52; Москва — 128-2474; Пермь — 45-64-64; Киев — 412-47-25; Харьков — 35-32-00; Смоленск — 3-01-15.

Можно также обращаться по следующим адресам: 107066 Москва, ул. Старая Басманная, д. 21/4-37, Закатову Александру Николаевичу. Телефон: (095) 128-2474; факс: (095) 421-06-09 и 117418 Москва, ул. Цюрупы, 24-1-60 Рома-

нову, Константину Валерьевичу.

Начальником главного штаба РНМС является проживающий в Томске Алексей Шубабко.

ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Курска:

Газета „Курские Епархиальные Ведомости“ воспроизвела из „Нашей Страны“ заметку из рубрики „Зарубежная жизнь“ об Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви Заграницей.

ПАМЯТНИК БЕЛЫМ

Нам пишут из С. Петербурга:

На Пулковских высотах установлен первый на территории России памятник павшим в Гражданской войне 1917-1922 годов белым воинам. Его установкой завершился шестидневный поход участников военно-исторических клубов по маршруту наступления Северо-Западной армии генерала Н. Н. Юденича на Петроград.

Православный крест высотой в 2,5 метра. На нем надпись: „Помяни нас Господи, во царствии Твоем“. У основания — мемориальная плита с текстом: „В память русских воинов за Веру и Отечество на поле междоусобной брани убиенных. Имена же их Ты, Господи, веси“. В нижней части плиты расположен знак Первого Кубанского „Ледяного“ похода Добровольческой армии — терновый венец с мечом.

С благословения митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Иоанна, настоятель Софийского собора в Царском Селе отец Геннадий освятил крест. Была отслужена панихида по всем русским людям, павшим на полях сражений братоубийственной войны, погибшим от холода и голода, от террора и эпидемий.

В скорбном молчании застыли участники похода. Сняты головные уборы, все опустили на одно колено. Мерцали в руках свечи...

ЗАЯВЛЕНИЕ 20-ТИ

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящая здесь газета „Русская Жизнь“ опубликовала заявление 20-ти деятелей Белой русской эмиграции, в котором требуется, чтоб правительство Ельцина обнародовало списки борцов за русскую государственность убитых большевиками в годы красного террора.

ТЕХ ЖЕ ЩЕЙ

Нам пишут из Москвы:

Запрещенная было правительством Ельцина национал-большевицкая газета „День“ стала вновь выходить поменяв лишь название — теперь она именуется „Завтра“. В первом номере редактируемой А. Прохановым газеты на первой странице был помещен призыв голосовать за компартию Зюганова.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРА РУССКИХ БЕЛЫХ В АРГЕНТИНЕ

В связи с состоявшимися совещаниями, 9 и 14 декабря с. г. с представителями национальных групп проживающих в Аргентине, созданных Министерством Внутренних Дел, считаем необходимым спешно сообщить нашим соотечественникам следующее:

1. Лица начавшие ходатайства Государственной Дирекции Эмиграции и получившие документ, на временное право жительства в Аргентине, в котором указан срок его действительности, должны таковой продлить, но до истечения указанного срока. В противном случае, эти лица, окажутся проживающими нелегально в Аргентине.

2. Все лица проживающие в Аргентине нелегально, после 31 января 1994 года, будут высланы из Аргентины.

3. Имеющие временное право жительства имеют право на работу, а номер документа дающего право на жительство работодатель должен представить соответствующим властям.

4. За советами, необходимой помощью и подробными сведениями следует обращаться в „Фонд Чернобыль“, под председательством Павла Михайловича Чурилова, сотрудничающего с Центром Русских Белых в Аргентине. Адрес „Фонда Чернобыль“: ул. Суипача номер 1172, помещение номер 11. Приемы по вторникам и четвергам, от 18 до 21 часа. Телефон: 394-4954.

5. Присутствовавший на заседаниях, директор Государственной Дирекции Эмиграции, заявил, что, все лица до сих пор не подавшие прошения на право жительства и труда в Аргентине, могут таковое еще подать, а те кто просрочили могут также иметь право таковое продлить, до 31 января 1994 года.